

外交部:

中国将继续以高质量发展和高水平对外开放赋能世界

新华社 温馨

外交部发言人毛宁11日表示,中国将继续以高质量发展和高水平对外开放赋能世界,为全球经济复苏与发展提供新的关键推动力。

当日例行记者会上,有记者问:政府工作报告提出的中国今年经济增长预期目标受到海内外高度关注。在全球经济低迷背景下,中国将如何为世界发展作出新贡献?

毛宁说,开放是中国经济活力之

源,也是中国对世界的坚定承诺。正如今年政府工作报告指出,无论外部环境如何变化,始终坚持对外开放不动摇,稳步扩大制度型开放,有序扩大自主开放和单边开放。

毛宁说:“我们将加大稳外贸政策力度,推动服务贸易创新发展,培育绿色贸易、数字贸易等新增长点,高质量办好进博会、广交会、服贸会、数博会、消博会等重大展会。我们将大力鼓励外商投资,推动互联网、文化等领域有序开放,扩大电信、医疗、

教育等领域开放试点。我们将推动高质量共建‘一带一路’走深走实,保障中欧班列稳定畅通运行,加快西部陆海新通道建设,优化产供销国际合作布局。我们将深化多双边和区域经济合作,坚定维护以世贸组织为核心的多边贸易体制,扩大同各国利益的汇合点,促进共同发展。”

“中国将继续以高质量发展和高水平对外开放赋能世界,为全球经济复苏与发展提供新的关键推动力。”毛宁说。

涉及家电、婴幼用品、化妆品等 618项国家标准发布

央视新闻 李晶晶

11日,记者了解到,2024年以来,市场监管总局(国家标准委)围绕消费品重点领域发布国家标准618项,通过强化标准引领,深入推动消费品领域产品和服务质量提升,为高质量发展创造更为有利的消费环境。

其中,重点推动家用电器、家居装饰装修产品标准制修订,发布家电安全技术规范、家具结构安全技术规范等8项强制性国家标准,以及厨卫五金通用技术要求等227项推荐性国家标准。这些标准的实施为促进

产业升级与消费升级同向发展,推动家电、家装等大宗消费品以旧换新提供有力保障。

同时充分考虑婴童的生长发育特点、老年人的身体机能变化,以及残疾人使用产品的特殊需求,发布童鞋安全技术规范、适老家具通用技术要求等57项国家标准,全面提升产品的健康、安全和舒适性能,切实保障婴童、老年人和残疾人的合法权益。

在服装服饰产品、化妆品和日用化学品、消费类电子产品、文教体育休闲用品等领域,共发布数字化试衣、智能电视交互应用接口技术要

求、电动自行车安全技术规范等153项国家标准,积极推进消费品数智化标准研制,大力推动消费品标准从生产型向消费型转变,大幅提升消费品质量安全水平,满足人民群众更高端、更智能、更环保、更个性化的消费需求。

另外面向社会多元化服务消费需求,发布母婴护理服务质量规范、旅游景区质量等级划分、售后服务无理由退货服务规范等82项国家标准,对家政、旅游、售后等领域的服务内容、服务流程、服务质量评价作出明确规定,推动服务供给能力和质量水平双提升。

油菜花开春意浓

3月11日在云南省罗平县螺丝田拍摄的油菜花海(无人机照片)。

近期,云南省曲靖市罗平县近百万亩油菜花相继绽放,花海与山峦、村寨勾勒出一幅田园春景图,吸引国内外游客纷至沓来,感受春天的气息。

新华社 彭奕凯 摄

斯塔默同特朗普通话 促美重启对乌援助

英国首相府发言人10日说,美国和乌克兰会谈在沙特阿拉伯举行前夕,英国首相斯塔默同美国总统特朗普普通电话,敦促美国重启对乌援助和情报共享。

两人在通话中还谈到在白宫曾讨论的双边经济协议,斯塔默“对为推动该协议而展开详细对话表示欢迎”。

美国白宫方面尚未就美英领导人通话予以表态。

菲律宾前总统 杜特尔特被拘留

菲律宾媒体11日报道,前总统杜特尔特当天从境外返回抵达马尼拉国际机场后被警方拘留。

菲律宾媒体表示,国际刑警组织此前根据国际刑事法院的逮捕令,对杜特尔特发出了红色通缉令。

菲律宾于2019年正式退出国际刑事法院。

杜特尔特担任菲律宾总统期间发起反毒战争,在菲律宾国内外引发高度关注。

北海撞船事故停止搜救 涉事油轮由美方租用

英国海岸警卫队10日表示,北海海域撞船事故搜救工作已经停止。美国方面说,涉事油轮由美国军方租用。

英国海岸警卫队一名负责人表示,目前已有36人被救上岸,其中一人被送往医院接受治疗。另有一人失踪,失踪船员来自集装箱货轮。

当地时间10日上午,英国英格兰东北部附近海域发生一起油轮和货轮相撞事故,涉事油轮起火。货轮为悬挂葡萄牙国旗的集装箱货轮。事故发生后部分船员弃船逃生,现场可见大量黑色浓烟。

据当地媒体报道,撞船事故导致燃料泄漏,有关方面正在评估环境破坏程度。

日本政府为抑制米价 罕见“拍卖”储备米

日本农林水产省10日罕见拍卖了首批15万吨政府储备大米,以增加大米市场供应、抑制米价上涨。

依据日本政府2月14日发布的储备米投放方案,政府计划投放总计21万吨储备米,将视情况决定余下6万吨大米的投放时机。

这是日本1995年建立政府储备米制度以来首次为确保大米流通量而拍卖储备米。

日本农林水产大臣江藤拓10日在国会说:“这是极为罕见的情况……我们希望打通分发网络中的堵点。”

危地马拉富埃戈火山喷发 数万人需撤离

危地马拉官员10日说,位于该国首都危地马拉城西南的富埃戈火山当天早些时候开始喷发,喷出的气体和火山灰柱高达约7000米,炽热的火山碎屑流从山上快速落下。暂无人员伤亡报告,但周边地区约3万居民需撤离。

受火山喷发影响,当地政府已经关闭周边学校和一条主要道路。

有关部门密切监测火山碎屑流的情况。救灾部门10日稍早时评估,火山碎屑流为弱至中等級別,但预计会升级。

前2月产销均实现两位数增长 我国汽车行业开局良好

新华社 张晓洁 高亢

记者11日从中国汽车工业协会获悉,1至2月,我国汽车行业开局运行良好,汽车产销量分别达455.3万辆和455.2万辆,同比分别增长16.2%和13.1%。

中国汽车协会副秘书长陈士华介绍,

春节后,企业生产经营活动加快,新品发布和促销活动竞相开展,市场活力明显提升。2月,我国汽车产销量分别达210.3万辆和212.9万辆,同比分别增长39.6%和34.4%。

数据显示,我国新能源汽车产销量延续快速增长态势。1至2月,新能源汽车产销量分别达190.3万辆

和183.5万辆,同比均增长52%。

出口方面,1至2月,我国出口汽车91.1万辆,同比增长10.9%,其中出口新能源汽车28.2万辆,同比增长54.5%。

陈士华说,相关政策组合效应将有利于持续巩固拓展汽车行业稳中向好发展态势,激发企业创新动力,推动产业高质量发展。

综合新华社